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秋田わか杉国体
仙北市で開催された競技で入賞された秋田県選手
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君のハートよ位置につけ　２００７ 第６２回国民体育大会

秋田県が２６７３．５点で天皇杯、１１４８．０点で皇后杯獲得田県が２６７３．５点で天皇杯、１１４８．０点で皇后杯獲得秋田県が２６７３．５点で天皇杯、１１４８．０点で皇后杯獲得
全国の精鋭が集い秋田わか杉国体開幕

カヌー競技（スラローム・ワイルドウォーター）９月３０日～１０月３日

軟式野球競技（成年）９月３０日～１０月３日

馬術競技

　第６２回国民体育大会「秋田わか杉国体」の開会式が、
９月２９日、天皇、皇后両陛下をお迎えして、秋田市の県立
中央公園県営陸上競技場で行われました。
　全国から集った精鋭が北海道を先頭に北から順に入場
し、最後に秋田県選手団が入場しました。
　県内９か所で採火された炬火がそれぞれの地域の代表
者によって周回。仙北地域からは村田知至さん（角館高校
３年）が務め、トーチから引き継がれた炬火は観衆が見守る
中、炬火台に灯されました。

　玉川特設カヌー競技場を会場にカヌー競技（スラローム・ワイルドウォーター）が行わ
れ、秋田県からはワイルドウォーターに佐々木翼選手と加藤由紀選手、スラロームには
山中修司選手と村山夏美選手が出場しました。
　佐々木選手はワイルドウォーター・スプリントで優勝し、山中選手と村山選手がスラロ
ーム・１５ゲートで男女アベック優勝を飾りました。また、村山選手はスラローム・２５ゲート
でも２位に入賞しました。

　落合運動公園落合野球場を会場に成年の競技が行われ、秋田県チームを含め
１２チームが出場しました。
　秋田県チームは、１回戦大分県チームと対戦し、２対１で逆転サヨナラ勝ちで勝利し
ました。準々決勝では、山口県チームと対戦し９回に１点を入れられ負けてしまいまし
たが、５位～８位決定戦に進出。決定戦は７回までのゲームでしたが、東京都チームと
対戦し特別延長８回に２対１でサヨナラ勝ちし、５・６位決定戦へ進出しました。５・６位
決定戦では、茨城県チームと対戦し３対０で惜しくも敗れてしまいましたが、６位に入
賞しました。

　１０月５日から９日までの５日間の日程で、かくのだて特設馬術競技場を会場
に馬術競技が行われ、５日のオープニングプログラムに俳優の柳葉敏郎さんも
出席し、選手を激励しました。
　少年馬場馬術に出場した草薙真友子選手（角館高校３年）・乗馬プリンスノ
ワールが５位に入賞。成年女子馬場馬術
に出場した阪本久美子選手・乗馬ツェザ
ーノが３位に、成年男子標準障害飛越に
出場した鈴木智明選手・乗馬アレクサンダ
ーＳが７位に入賞しました。また、成年男子

スピードアンドハンディネスに出場した徳山望選手・乗馬ブリガディールが２位に、成年男子自由
演技馬場馬術に出場した阿部大輔選手・乗馬カレッティが８位に入賞しました。
　心配されていた馬インフルエンザが、８日感染が拡大していることがわかり、非常に残念なこ
とに７日時点で競技を終えることになりました。

　「市民の手で成功させよう」のスローガンのもと、市民のみなさんからご支援・ご協力をいただいた秋
田わか杉国体。全国から訪れた選手や観衆のみなさんにとって、思い出に残る国体となったことと思いま
す。これまで、国体を盛り上げ、支えていただいたみなさんに、そして感動と興奮をいただいた選手のみな
さんに感謝申し上げます。ありがとうございました。

地元国体に向け頑張ってきた秋田県
選手が、悔しい表情で臨む閉会式
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⬆開始式で力強く選手宣誓する
　　佐々木翼選手（左）と加藤由紀選手

⬆スラローム女子１５ゲートで優勝した村山夏美選手

⬆スラローム男子１５ゲートで優勝した山中修司選手

⬆ワイルドウォーター女子に出場した加藤由紀選手

⬆ワイルドウォーター男子スプリントで優勝した佐々木翼選手

⬆ご協力いただいた
　陸上自衛隊員

⬆ご協力いただいた
　生保内中学校のみなさん

⬆地元の消防団員から、
　救助のご協力をいただきました

⬆会場内に設けられた出店ブース

⬅入賞者に
贈られたスギ
ッチは、市内
の方からボラ
ンティアで作
っていただき
ました

カヌー競技カヌー競技カヌー競技
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軟式野球競技軟式野球競技軟式野球競技

⬆秋田県選手入場

⬆応援には、なまはげも登場

⬆三戸仁志選手のバッティング

⬆３塁へのスライディング

⬆市内中学校野球部のみなさん
　からご協力をいただきました

⬆秋田県チームが準々決勝で対戦した山口県チームが、軟式野球競技（成年）で優勝

⬆軟式野球競技会場と馬術競技会場で演奏して
　いただいた角館高校吹奏楽部のみなさん

１回戦、大分県チームとの対戦。
９回サヨナラ勝ちを決め、喜び
合う秋田県チームの選手

⬆１回戦、大分県チームを相手に好投する
　阿部雅紀投手

⬆監督も務めた東海林良明投手の投球

⬆高橋幸悦捕手のクロスプレーで１点を阻止

⬆休憩所でも多くのボランティアのご協力を
　いただきました

⬅



⬆激励する柳葉敏郎さん

⬆少年馬場馬術５位入賞の
　草薙真友子選手（角館高校）

⬆成年女子トップスコアに
　出場の留崎佳代子選手

⬆成年男子スピードアンドハン
　ディネス２位の徳山望選手

⬆少年スピードアンドハンディネスに出場
　した新山有貴選手（角館高校）

⬆成年女子馬場馬術３位入賞の
　阪本久美子選手

⬆バーが落ちるとすぐに直すスタッフ

⬆選手宣誓をする草薙真友子選手（左）と
　高橋卓思選手

⬅少年リレーに出場した
　高橋卓思選手
　（角館高校）

成年女子二段階
障害飛越に出場した
岩田絵美選手

⬆少年標準障害飛越に出場した
　高橋周平選手（角館高校）

⬅成年男子トップ
　スコアに出場の
　岩田廣之選手 ⬆たくさんの観衆を前に、成年男子

　標準障害飛越７位入賞の鈴木智明選手。

⬆秋田県選手入場

⬆成年男子自由演技馬場馬
術８位入賞の阿部大輔選手

⬆オープニングであいさつする
　　　　千玄室競技会会長

⬆歓迎のあいさつをする
　　　　　　石黒直次市長

馬術競技馬術競技馬術競技
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仙北市の
魅力を伝えるるるススロー

ライフモニターツアースロー
ライフモニターツアースロー
ライフモニターツアースロー
ライフモニターツアー

　平成１９年１０月１２日から１４日までの３日間、仙北市スローライフモニターツアーが市内で開催されました。
　このツアーは、仙北市重点プロジェクト推進室が企画したもので、定住促進事業の一環として、仙台以西に居住される
団塊の世代や田舎暮らしに興味のある方々を対象に、工芸体験やトレッキング、空き家案内、地元食材を使った料理の提
供など、短期滞在のツアーを通じて、仙北市の魅力を十分に満喫していただくもので、応募総数１０７名の中から抽選で
選ばれた１６名が参加しました。

　初日、角館駅前蔵で歓迎セレモニーが開
催されました。
　石黒市長の歓迎のあいさつ、仙北市の概
要やその魅力についての説明に続き、角館
駅前で市長を囲んで参加者皆さんの記念
写真を影撮しました。
　角館地区で武家屋敷を散策し、イタヤ細
工制作を角館樺細工伝承館で体験しまし
た。講師の菅原清澄さんの指導のもと、参加
者は見よう見まねで、キリンや馬などを思い
おもいに制作。その後一行は、西木町の２軒
の農家民宿に分宿し、夕食にはきりたんぽ
鍋などの田舎料理を堪能しました。

　２日目の朝、農家民宿のハウスでホウレン
ソウなどを収穫しました。採れたての野菜の
みずみずしさに、参加者は大喜び。トマトを
丸かじりした参加者は「甘くておいしい」と
感激していました。
　お昼は、桧木内川河川公園でグリーンツ
ーリズム西木研究会の協力のもと、山の幸
をふんだんに入れたきのこ鍋をはじめ、栗ご
はん、焼きさんま、漬物など季節の食材盛り
だくさんのメニューをご馳走になりました。
　午後からは、久之助栗園（西木町）で栗
拾いを体験。ジャンボ栗拾いゲームとして、
一番大きな栗を拾った参加者には、市から
１ｋｇの栗がプレゼントされました。参加者の
中には、「はじめて栗拾いをしたが、子供の
ように夢中になる」という感想も！
　最高は４５ｇの栗を拾った参加者４名で、
プレゼントは山分けとなりました。
　その後、上桧木内地区の空き家を見学。
参加者からは、「広くて、ちょっと大きすぎる」
との声が多かったようです。「とりあえず、試
しには小さいほうがよい」との意見がありまし
た。
　２日目の夜は乳頭温泉郷に宿泊。
　参加者は満天の星と情緒あふれる露天
風呂に大満足していました。
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　最終日の朝は、乳頭温泉郷トレッキング。
この日も好天に恵まれ、結局３日間とも快晴
となりました。
　田沢湖自然体験センターの佐藤裕之さん
をインストラクターに迎え、蟹場温泉から孫六
温泉、黒湯温泉、空吹湿原などのルートを
歩きながら国民休暇村までゆっくりと歩きま
した。
　参加者は、紅葉の始まった木々などを眺
めながら、ブナの原生林についての説明な
どを興味深げに聞き入っていました。その後
、アルパこまくさで入浴。田沢湖が一望でき
る露天風呂にみなさん満足そうでした。
　午後には、思い出の潟分校でお別れ反
省会を行い、今回のツアーについて、アンケ
ートと感想を書いていただきました。
　その後田沢湖畔を周遊し、田沢地区の
千葉家家伝林を所有する千葉茂樹さんの
案内のもと、秋田杉についての説明を受け
ました。最後は、田沢湖駅前で記念撮影を
してお別れとなりました。

　ツアーを終えて、色々な意見がありました
が、参加者からは比較的好意的な感想が多
く聞かれました。
　参加者の感想として「大変満足でした。地
域の生活と人柄にふれられたことが一番。今
回のツアーを季節ごとに実施してもらいたい」
「日常の生活を忘れさせ、のんびりと静かな時
間を過ごせたことが良かった。仙北市の魅力
が伝わりました」との意見がありました。
　また、ツアーに対する意見として「武家屋
敷を有料でもいいからゆっくり中まで見たかっ
た」「農作業体験をもう少し増やしてもらいた
かった」などの意見もあり、今後の課題にした
いと思います。
　今回参加した皆さんや、残念ながら抽選か
らもれてしまった１００名近い応募者からは、仙
北市に興味をいただいていると思われるので、
定住対策について前向きに、今後も情報発
信をはじめ、寄せられた様 な々意見、感想など
を反映させ、今後も定住へのきっかけとなるよ
うに市民の皆さんのご協力もいただきながら、
通常の観光とは一味違ったツアーを継続でき
るように取り組んでいきたいと考えています。

　　　　　　　　仙北市企画政策課
　　　　　　　　重点プロジェクト推進室
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アルパこまくさ来館者１５万人達成アルパこまくさ来館者１５万人達成

武家屋敷通りポケットパークに喫煙所オープン武家屋敷通りポケットパークに喫煙所オープン
～仙北市角館伝統的建造物群保存地区での喫煙マナー向上に向けて～

「白岩にこにこ号」が試験運行を開始「白岩にこにこ号」が試験運行を開始
　羽後交通白岩線の廃止に伴い１０月１日からデマンド型（予約制）乗
合タクシー「白岩にこにこ号」の試験運行が始まりました。１日６便（冬期
間７便）のダイヤを定め、予約のある便だけを運行する新しい公共交通
システムとして来年４月からの本格運行を目指しています。
　９月２８日には、白岩小学校で児童と地域住民約９０人が参加して運
行開始式が行われ、石黒市長が「デマンド型は県内初の試み。皆さんに
永く親しまれる地域の足になるよう育てていきたい」とあいさつしました。
愛称の「白岩にこにこ号」は、白岩小学校児童の多数の応募の中から
１年生の高橋天君の作品が採用されました。

　９月１９日、第６０回秋田県中学校英語暗唱弁論大会・高円宮杯第５９回全日本中学校英語弁論
大会秋田県大会が秋田県生涯学習センターを会場に開催され、西明寺中学校３年の芳賀将大
（はが　まさひろ）君が弁論の部で見事優勝を飾りました。
　弁論の部には１３人が出場し、芳賀君は「日本の新イメージとは？（New Image of Japan）」という
演題で５分間の弁論を展開しました。
　「最近流行しているオタク文化をテーマにしたのがよかったのでは」と話す芳賀君は、１１月２２日
から東京で開催される中央大会に出場し、決勝大会進出を目指します。

　歴史的に貴重な仙北市角館伝統的建造物群保存地区の防火・環
境美化を目的に、火災の原因になりかねない路上での喫煙や吸い殻
の投げ捨てに加え、空き缶などのポイ捨てを禁止する「仙北市角館伝
統的建造物群保存地区喫煙の禁止等に関する条例」が１０月１日から
施行されました。
　この条例施行に先立ち、伝統的建造物群である角館武家屋敷を訪
れるお客様が、マナーを守り、気持ちよく過ごしていただくため規制区域
に隣接する武家屋敷通りポケットパークに愛煙家がゆっくり喫煙できる
喫煙所が設置されました。灰皿は、日本たばこ産業株式会社盛岡支店
より、武家屋敷群の景観に合わせた色彩のスタンド灰皿を６台寄贈い
ただき、９月１８日に喫煙所のオープニングセレモニーが行われました。

　平成１８年６月１日、田沢湖高原にオープンした「アルパこまくさ」は、駒ヶ岳
登山客や紅葉見物で訪れるお客さんで賑わい、来館者が増え続けています。
　そんな中、９月２４日には、来館者が１５万人に達しました。記念の１５万人目
となったのは、秋田市から訪れたご家族で、記念品としてアルパこまくさの入浴
券と花束が贈られました。

英語弁論大会秋田県大会優勝  芳賀将大君（西明寺中３年）英語弁論大会秋田県大会優勝  芳賀将大君（西明寺中３年）
喫煙所オープンを祝うテープカット

芳賀将大くん

白岩小学校で行われた運行開始式
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秋田内陸縦貫鉄道を守る会の救援活動に感謝状秋田内陸縦貫鉄道を守る会の救援活動に感謝状
　９月１７日に発生した豪雨により上桧木内駅で夕方から翌日朝まで立ち往
生した列車の乗客と乗員に対し、炊き出しなどの救援活動を行った秋田内陸
縦貫鉄道を守る会（鈴木定平会長）に、秋田内陸縦貫鉄道（株）岸部陞社
長から感謝状が贈呈されました。感謝状には、「駅周辺が海のような冠水状
態の中を我が身の危険も顧みず炊き出しをしていただいたことに乗客の皆様
からも感謝の声が届けられており、地域社会の模範となる行動に深く感謝の
意を表します」と記されており、鈴木会長は、「乗客や家族の皆さんはとても不
安だったと思います。災害の時は助け合いの精神が大事です。これからも内
陸線の支援活動をさらに広めていきたい」と話していました。

人権擁護委員に感謝状人権擁護委員に感謝状
　人権擁護委員として活躍されてきた功績を称え、石塚春子さん（田沢湖生保
内）に法務大臣より感謝状が贈られました。
　石塚さんは平成４年４月１５日より、地域住民の人権擁護と人権思想の普及
活動に尽力されてきました。
　また、平成１９年１０月１日付けで、「黒澤福子さん（角館町山谷川崎）再任」
「髙橋正子さん（田沢湖生保内）新任」が人権擁護委員として法務大臣より委
嘱されました。

おめでとうございます　中村イサヲさん、藤原静さん１００歳おめでとうございます　中村イサヲさん、藤原静さん１００歳

石黒市長へ横手大会の報告に訪れた生保内小学校

中村イサヲさんとご家族 藤原静さんとご家族

感謝状を受け取る秋田内陸縦貫鉄道を守る会のみなさん

　明治４０年６月１８日生まれの
中村イサヲさん、同年１０月１日
生まれの藤原静さんが１００歳
を迎えられたお祝いに、内閣総
理大臣よりお祝い状と記念品
の銀杯が贈られました。おめで
とうございます。これからも元気
で長生きしてください。

仙北市・児童生徒の活躍仙北市・児童生徒の活躍仙北市・児童生徒の活躍
第３０回秋田マーチングフェスティバル横手大会（９月１７日開催）
　・・・生保内小学校が見事１位に輝き、１０月２６日～２７日に宮城県で開催さ
れた東北大会へ出場しました。
全県駅伝大会（９月２３日～２４日開催）
　・・・角館中学校が男女とも５位に入賞し、１１月２日～３日に秋田市雄和で開
催される東北大会へ出場します。
ＴＢＣこども音楽コンクール（９月７日開催）
　・・・角館中学校がテープ審査の結果、優秀賞を受賞し、１０月２１日に開催さ
れた東北大会へ出場しました。
※東北大会の結果については、後日お知らせします。
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清掃ボランティアに励む愛仙のみなさん

ゴミや落ち葉、たばこの吸い殻を集める女性部のみなさん

“ひろえば街が好きになる”

きれいになったね！！～みんなで美しいまちを～

“ひろえば街が好きになる”

園児が交通安全や防犯を呼びかける園児が交通安全や防犯を呼びかける

神代中学校で抱返り渓谷を清掃神代中学校で抱返り渓谷を清掃
　神代中学校の全校生徒に、抱返り渓谷を清掃するボランティア活動をして
いただきました。
　この活動は、抱返り渓谷が神代地区にとって数少ない景勝地の１つであ
り、秋の紅葉、なべっこのシーズンに草が伸び放題の土手や河原、そしてトイレ
等の施設を全校でクリーンアップをすることで観光客をきれいな抱返りに迎え
たいと願ってのことです。今後この活動を市と連携を図りながら、さらに充実し
た活動にしたいとしています。

　１０月１日、障がい福祉サービス事業所愛仙の皆さんが桧木内川堤の
桜並木周辺の清掃ボランティアを行いました。秋晴れのもと、皆汗だくでゴ
ミを拾い集めていました。
　同事業所を設置しているＮＰＯ法人秋田ふくしハートネットは、だれもが地
域で安心して健やかに暮らせるよう様々な事業を主催し、また市の事業も
受託しています。今回の活動もその一環として行われたものです。これから
も市民の交流の場として、愛仙の担う役割は益々大きくなっていきます。

　９月２２日、神代こども園の園児がタカヤナギ田沢湖プラザ店の駐車場で、また２５日に
は、だしのこ園の園児が田沢湖駅前で、警察官の服装で交通安全を呼びかけました。
　これは、９月２１日から始まった秋の全国交通安全運動の一環として行われたもので、
交通安全のチラシ配布と「交通安全をよろしくお願いします」と、大きな声で呼びかけて
いました。
　１０月１２日には、だしのこ園
の園児が警察官の服装で金
融機関をまわり、防犯を呼びか
けました。

　１０月１１日、角館たばこ小売店女性部（代表　蒲生チヤ）２０人が、武家屋
敷通りの美化活動を行いました。
　この活動は平成９年から続けられ、毎年､秋に行われています。
　女性部の皆さんからは「ゴミがなくなってうれしい！」の声も聞かれました。本当
にお疲れ様でした。

きれいになったね！！～みんなで美しいまちを～
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第２２回生保内節全国大会第２２回生保内節全国大会第２２回生保内節全国大会第２２回生保内節全国大会第２２回生保内節全国大会
　この地で唄い継がれてきた生保内節を、全国の民謡を愛する人た
ちと共に、継承しながら広く普及することを目的とした、第２２回生保内
節全国大会が９月２２・２３日の両日、市民会館で開催されました。
　大会には全国各地から一般の部に２００人、年少の部に２１人がエ
ントリーし、日ごろ鍛えた喉と節まわしを競いました。
　２２日は一般の部の予選が行われました。参加者たちは準決勝進
出を賭け、今まで稽古に励んできた唄を精一杯唄い上げました。
　２３日は、初めに年少の部決勝が行われ、大館市の渡辺早織さん
が最優秀賞を受賞しました。また、市内参加者では、小松博美さんが
優秀賞を受賞しました。
　一般の部決勝は、準決勝から１０人が進出し、市内からは冨岡沙
樹さんが決勝に出場しました。最優秀賞には秋田市の浅野江里子さ
んが選ばれ、第２２代チャンピオンに輝きました。

一般の部最優秀賞に輝いた浅野さん

年少の部最優秀賞の渡辺さん

年少の部優秀賞の小松さん 一般の部優秀賞の冨岡さん

成　績（敬称略）
『一般の部』
最優秀賞　浅　野　江里子（秋田市）
優 秀 賞　浅　野　晴　香（秋田市）
　　　　　冨　岡　沙　樹（仙北市）
　　　　　渋　谷　四　郎（横手市）
　　　　　三　浦　九十九（由利本荘市）
敢 闘 賞　浜　口　優　花（大仙市）
　　　　　青　木　　　強（仙台市）
　　　　　渡　辺　純　子（大仙市）
　　　　　大　川　あけみ（秋田市）
　　　　　松　本　ひろ子（仙台市）
『年少の部』
最優秀賞　渡　辺　早　織（大館市）
優 秀 賞　倉　田　珠　衣（大仙市）
　　　　　小　松　博　美（仙北市）
　　　　　太　田　ななこ（鹿角市）
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角館高校図書館から

　　～地域の一般の皆様にもご利用いただけます～

　角館高校定時制の旬な情報をお伝えしている「われら角高テージセー」今回のテー
マは「仕事・働く意義」です。３修制（定時制でも３年で卒業することが可能！）になり昔
と較べれば登校時間も早くなった定時制ですが、仕事を持っている生徒が何人もいま
す。学業と仕事の両立をする彼らも大変ですが、事業主さんにも大変なご迷惑をおか

けしています。（マナー指導や勤務時間の調整などをしていただいております。この場を借りて御礼申し上げます）そこで今
回は仕事をしながら学校に通っている２人の話を紹介します。その中から少しでも彼らの成長ぶりを感じ取っていただけた
ら幸いです。地域の皆様の応援、本当にありがとうございます。

われら角高

テージセ
ー

テージセ
ーテージセ
ー

テージセ
ー

テージセ
ー

テージセーの行事
★全県生活体験発表大会…１０月１８日

★みんなの登校日…………１０月２４日～２６日

★芸術鑑賞会………………１１月２日

★学校説明会………………１１月７日

　佐々木明日香（３年生）さんは仙
北市内のコンビニエンスストアで働
いています。入学と同時に始めた
仕事も今年で３年目になります。「は
じめの頃は何が何だか分からずに
とても大変でした」と語る彼女。はた
から見ていると簡単そうに見えるコ
ンビニの仕事ですが、レジ打ちや品出しから店内の
清掃、それにお客様に対する笑顔の対応など様 な々
苦労があるそうです。
　「働き始めたころは給料をもらうためだけのバイトで
したが、今はちょっと違うかな」と言う明日香さん。その
理由を尋ねたら「働くことは辛いことだとは知ってまし
た。初めの頃はお金のために働いているんだっていう
意識があったから、ちょっとくらいの疲れとか辛さもガ
マンできた。でも仕事を続けていれば楽しいことも辛
いことも毎日のように繰り返されます。だからお金とか
じゃなくて、自分自身が何かの役にたっているって実
感がうれしい。新しい充実感を得られると心にも余裕
がもてます」
　学校の部活動でも中心選手として活躍した彼女
は、引退したあとも先輩として後輩達に指導をしなが
ら頑張っています。

　角館高校の図書館は、「地域と学校をつなぐ場」として、平日の９：００～
１６：３０まで一般の方 も々ご利用いただけるようになりました。ぜひお気軽に
足を運んでくださいますようお願い致します。
　地域の方々に学校へ関心を持ち知っていただく一助とするとともに、地
域の方 と々の交流により、生徒達の読書活動に広がりと深さを持たせるこ
とを目指しています。授業中でもカウンターで検索をして本をお貸しすること
ができます。
　現在、本校の蔵書に加え、県立図書館からも「わたしたちはどう生きる
か」「ことばを知る」「郷土を知る」というテーマで蔵書をたくさんお借りして
展示しています。絵本など子どもさんも楽しめる本もありますし、雑誌や新聞
なども充実しています。ぜひ手にとってご覧ください。生徒達の手でコスモ
スやススキなど秋の花々で飾りつけもしてあり、きっと心安らぐと思います。
　なお、「みんなの登校日」である１１月２９日（木）には、地域の方 と々本校
生徒との世代を超えた本を通しての交流会を計画中です。
　後日ホームページ「角館高校Ｔopics」（http://kakukou.xsrv.jp/zen/）
で詳細をご案内致しますが、こちらへのご参加もお待ちしております。

生徒達が本の紹介をかわいい付箋に書いて貼って
います。

新刊コーナー、話題の本が並んでいます。

角館高校図書館から

図書館を地域と学校をつなぐ場に図書館を地域と学校をつなぐ場に図書館を地域と学校をつなぐ場に

　「いらっしゃいませ、何名様ですか」たったこれだけの
言葉でもはじめの頃は言いにくいものでした。と語るのは
レストランで働く煙山香織（３年）さんです。
　実は人見知りで、自分のことをサービス業には不向きな
性格だと言う彼女ですが、自分が接客業に合っているか
どうか考える間もなく働き始めたそうです。定時制は夜の
学校だから、昼間は働く時間がある。そう思った彼女は入
学後、真っ先に仕事を探したそうです。最近は仕事が長続きせずにすぐに
辞めてしまう若者が多いのですが、彼女はどうして不向きな職種でも長続
きしているのでしょうか。「たしかに嫌なこともありますが、よく考えたら嬉しい
こともたくさんあるんです。例えばお客様からおいしいねって言われたりする
と、やっぱり元気が出てきます」働き始めて今年で３年目。
　今では自分でも分かるくらいに責任感が強くなったという彼女。収入の
一部を家計に回したりしながらも、卒業後は進学を目指して今日も通ってい
ます。
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仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター

イベント情報イベント情報イベント情報
株式会社　花葉館

株式会社　アロマ田沢湖
田沢湖ハーブガーデン　ハートハーブ
ハートハーブは11月10日～3月30日まで冬期営業となります。
●11月5日～9日まで冬期営業準備のため全館休業とさせて
　いただきます。
◇アルパこまくさ　送迎付日帰り入浴プラン
　☆「こまくさプラン」お一人様1，500円（お弁当付）
　☆「イヌワシプラン」お一人様2，500円（お膳・６品）
　飲物付（ビール中１本又は日本酒１合又はジュース１本）
　☆「たつこプラン」お一人様3，500円（お膳・８品）
　飲物付（ビール中１本又は日本酒１合又はジュース１本）
　10名様よりご予約承ります。５日前までご予約ください。

◇「長崎県大村市物産展」
　１１／１（木）～１１／３０（金）　温泉棟
◇「ボジョレー・ヌーボーの夕べ」
　１１／１５（木）　１８：００～２０：００　☆お一人様6，000円
◇忘・新年会プラン承り中です！！
　（メインは、牛しゃぶ、海鮮鍋の選択）
◇「イイフロ祭り」１１／２５（日）～１１／２７（火）
問合せ：花葉館
　　　　　TEL（５５）５８８８／FAX（５３）３３３７ 西木温泉ふれあいプラザ　クリオン

株式会社　西宮家
◇「三浦節子 ペーパークラフト展」
　１１／２（金）～１１／４（日）　米蔵２階
◇「北村公正 絵画展」
　１１／６（火）～１１／１１（日）　米蔵２階
◇Ｎ．Ｙのかおり
　　　「ジャズライブ 三上クニ トリオ」
　１１／９（金）　１８：３０開場　１９：００開演
　￥４，０００（１ドリンク付）　限定４０名様（要予約）
問合せ：西宮家　　　　　TEL（５２）２４３８

◇忘・新年会プラン（１１／１～１／３１）
　☆卓盛コース（全７品）　お一人様 ３，５００円（税込）
　　更にうれしいもう１品チョイスメニューからお選びいただけ
　　ます。ご予約は８名様～承ります。
　☆レディースコース　お一人様　４，０００円（税込）
　　ご予約は２名様～承ります。
　☆御膳コース（全１２品）　お一人様　５，０００円（税込）
　　ご予約は２名様～承ります。
◇おせち（２段重）・オードブルご予約受付中！！
　（お申込みは１２／２０（木）まで）
　　おせち（２段重）　１０，０００円（税込）
　　オードブル　　　１０，０００円（税込）
問合せ：西木温泉クリオン
　　　ＴＥＬ（４７）２０１０／FAX（４７）２３０４

商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリー商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリー
ズでお伝えしています。今回は株式会社金谷工業ズでお伝えしています。今回は株式会社金谷工業
です。です。

商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリー
ズでお伝えしています。今回は株式会社金谷工業
です。

　創業は大正１１年となっていますが初代（佐藤佐治兵衛）
が鋳物業をはじめた頃から数えると現在の社長で１１代目とい
う歴史のある会社です。「秋田魁新報社角館支局社屋」や
「しちべぇ」「角館桜皮細工センター」等も手がけ3年連続ふる
さと景観賞を受賞しています。代表取締役金谷剛さんからお
話を伺ってきました。

　　　株式会社金谷工業　　代表取締役　金谷剛

　　　角館町岩瀬１７４　　　Tel　５４－１１４１

社員数 ３３名中２２名が仙北市出身。秋田市から通勤している社員もいます。平均年齢３９．３歳です。
どんな会社？木造から鉄筋コンクリート造までを営業範囲とする、鉄骨工場を持つ「総合建設業」です。建築以外ではＦ１のタイ
ヤを作る機械から日沿道の山形県の温海トンネルの避難坑工事まで、いろいろな仕事に携わっています。「金谷工業でなければ」
という声があれば、全国どこの現場にも対応しています。社長である私もいろいろな現場で働いた経験を活かして仕事に取り組んで
います。
資格取得について我が社はいろいろな資格を有している社員が多いですが、社員自ら取得にむけて積極的に取り組んでいる結
果だと思います。技術を持つ社員が多く在籍するという事は会社の発展にもつながります。資格取得者には手当を支給するなど社
も前向きな社員を評価するようにしています。
市民に対してメッセージ「努力、飛躍、創造による地域への貢献」が我が社の社是です。ふるさと景観賞の受賞などもその結
果のひとつですが今後も信頼を裏切らない製品つくりを第一に頑張っていきます！

予約・問合せ：ハートハーブ
　　　　ＴＥＬ（４３）２４２４／ＦＡＸ（４３）３８３５（担当）浦山・黒澤
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新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。
◆ 落語的ニッポンのすすめ（桂文珍）
◆ 月明かり　慶次郎縁側日記（北原亜以子）
◆ 借金取りの王子（垣根涼介）　
◆ 古城の風景　４（宮城谷昌光）
◆ 怖いこわい京都、教えます（入江敦彦）
◆ 日本売春史（小谷野敦）
◆ 六十歳から家を建てる（天野彰）
◆ グレート生活アドベンチャー（前田司郎）
◆ 長きこの夜（佐江衆一）
◆ 二荒（ふたあら）　（立松和平）
◆ 警官の血〈上・下〉（佐々木譲）
◆ 日本のオーラ（江原啓之）
◆ 黄金の羅針盤〈上・下〉〈軽装版〉(フィリップ・プルマン)
◆ 神の棄てた裸体（石井光太）
◆ セックス放浪記（中村うさぎ）
◆ 奇想遺産（鈴木博之ほか）
◆ 澁澤龍彦のイタリア紀行（澁澤龍彦・澁澤龍子）
◆ フリーダ・カーロのざわめき（森村泰昌）
◆ ダイエットがやめられない（片野ゆか）
◆ 南方熊楠　菌類図譜（解説　萩原博光）
◆ 新薬、ください！（湯浅次郎）
◆ 新潮日本語漢字辞典（新潮社編）
◆ CD　城山三郎講演　第一集
◆ 新・戦争論　積極的平和主義への提言（伊藤憲一）
◆ 愛子さまと悠仁さま（大島真生）
◆ ニッポン最古巡礼（高田京子・清澤謙一）
◆ 脱ＤＮＡ宣言　新しい生命観へ向けて（武村政春）
◆ むこうだんばら亭（乙川優三郎）

◆ 戦国軍師の合戦術（小和田哲男）
◆ センセイの鞄（川上弘美）
◆ パレード（川上弘美）
◆ 君たちに明日はない（垣根涼介）
◆ 豊かさの探求（加藤廣）
◆ やさしい男（北原亜以子）
◆ 朱夏（今野誠）
◆ 海ちゃん、おはよう（椎名誠）
◆ 幕末インテリジェンス（白石良夫）
◆ コンセント（田口ランディ）
◆ 風に桜の舞う道で（竹内真）
◆ 銀座開化おもかげ草紙（松井今朝子）
◆ 鷹姫さま（諸田玲子）
◆ 辰巳八景（山本一力）
◆ 夏彦の影法師（山本伊吾）
◆ 簿桜記（五味康祐）
◆ 絵島生島〈上・下〉（舟橋聖一）
◆ 沈黙のファイル（共同通信社編）
◆ ポー・シャドウ〈上・下〉（マシュー・パール）
◆ レイチェル・カーソン〈上・下〉（ポール・ブルックス）
◆ 蒼天の拳　01（原哲夫）
◆ タカネの花　１巻（新久千映）
◆ オーレ！　４巻（能田達規）
◆ 天の覇王 北斗の拳 ラオウ外伝 ５巻（武論尊・原哲夫）
◆ 彼女を守る５１の方法　５巻（古屋兎丸）
◆ コンシェルジェ　１０巻（いしぜきひでゆき）
◆ 蒼天の拳　１７巻（原哲夫）

学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ
　長いお休みをいただき、利用者の皆様には大変ご不便をおかけしましたが、このたび図書館システムをリニューアル
いたしました。学習資料館ホームページも刷新し、館内やインターネットでの蔵書検索もより見やすく使いやすく変わりま
した。
　国会図書館や県立図書館へリンクできます。お誘い合わせてのご利用をお待ちしております。

「元気」をこの手に取り戻すまで
　心の病気に苦しんだ著者は、看護大学に
入学しました。そして、実習を通じて心の傷
がいやされるまでを語ります。

(石井苗子著　ダイヤモンド社)

「ぼくは孫」
　男の子がおじいちゃんと、おばあちゃん
の家に遊びに行くことになりました。そし
て、３人は楽しい一日をすごします。孫と祖
父母との交流をえがいた、心あたたまる絵
本です。

(板橋雅弘著　岩崎書店)

新着図書紹介新着図書紹介新着図書紹介
● 幻夢（藤沢周）
● 暴走老人（藤原智美）
● おいもの本（河野雅子）
● スワンソング（大崎善生）
● イヌワシの四季（関山房兵）
● 幸せな、お産（吉村正）
● 欽言力（萩本欽一）
● 片耳うさぎ（大崎梢）
● ひざの痛み（守屋秀繁）
● リバース（石田衣良）

11月の休館日11月の休館日11月の休館日
３日（文化の日） ５日（月） １２日（月） １９日（月）
２３日（勤労感謝の日） ２６日（月）

「君と読みたい本がある」　～第６１回　読書週間～
　今月の９日までは読書週間です。読んだ本の話をすると、ますます感動が深まるかもしれません。一緒に読みたい
人は誰ですか？
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　１０月１４日角館公民館主催の市民登山を角館山岳会　１０月１４日角館公民館主催の市民登山を角館山岳会
員のご協力をいただき実施いたしました。なかなか険しい員のご協力をいただき実施いたしました。なかなか険しい
山道が断続的に続山道が断続的に続くコースの「焼山」登山でしたが、さわコースの「焼山」登山でしたが、さわ
やかな秋の風を受けながら、里より一足早い「紅葉」も楽やかな秋の風を受けながら、里より一足早い「紅葉」も楽
しみました。市民登山を心待ちにしてくださる方も多くなり、しみました。市民登山を心待ちにしてくださる方も多くなり、
今年も定員いっぱいの方に参加していただきました。今年も定員いっぱいの方に参加していただきました。

　１０月１４日角館公民館主催の市民登山を角館山岳会
員のご協力をいただき実施いたしました。なかなか険しい
山道が断続的に続くコースの「焼山」登山でしたが、さわ
やかな秋の風を受けながら、里より一足早い「紅葉」も楽
しみました。市民登山を心待ちにしてくださる方も多くなり、
今年も定員いっぱいの方に参加していただきました。

　６月から１０月まで、月１回開催の藍の絞り染め教室が終
了しました。
　初心者にもかかわらず、いきなり浴衣地一反を絞って染
めようといる大胆な企画でした。中には宿題の多さ（家で
次回まで絞ってくる）に悲鳴やため息が思わず出たり、夏
の暑い中での染め作業にグッタリ疲れてしまったりしました
が、県立博物館の宮本先生のご指導のおかげで、完成す
ることが出来ました。
　染め上がった反物は西木地区の文化祭（11/3～
11/4）で展示しますので、是非ご覧になってください。

角館公民館
公民大学11月予定表公民大学11月予定表公民大学11月予定表公民大学11月予定表公民大学11月予定表

角館公民館市民登山で秋の山を楽しむ市民登山で秋の山を楽しむ市民登山で秋の山を楽しむ

藍の絞り染め完成しました藍の絞り染め完成しました藍の絞り染め完成しました藍の絞り染め完成しました藍の絞り染め完成しました

第55回世古寸喜展　開催のお知らせ第55回世古寸喜展　開催のお知らせ第55回世古寸喜展　開催のお知らせ

日 　

6日

2日

8日

7、21日

14、28日

6、20日

1、15日

8日

時刻 

13：30

8：30

9：00

13：30

13：30

9：30

9：30

9：30

　　会場

情報センター
玄関集合

雄和ダリア園

豊心園

角館公民館

角館公民館

陶芸実習室

陶芸実習室

仙北市森林学習交流館

　　内　容

郷土研究学科

園芸学科移動学会

園芸学科

書道学科（研究）

書道学科(専門)

陶芸学科（１班）

陶芸学科（２班）

社会学科

　すっかり歳末の風物詩として定着した「世古寸喜展」です
が、今年は下記の日程に開催いたします。市民の皆様の関心
も高く問い合わせ等が多くなりました。皆様お誘いあわせの上
ご来場ください。
◆日　時　１２月１日（土）～３日（月）
　　　　　１日、２日は午前９時から午後４時まで
　　　　　３日は午前９時から正午まで
◆場　所　角館交流センター　多目的ホール
◆その他　同時期にパッチワーク展、晴陽会　日本画展も開
　　　　　催いたします。
◆問合せ　　世古寸喜展世話人会
　　　　　　（事務局　角館公民館　TEL５４－１１１０）

　９月１２日クリオンを会場に、仙北地域公民館大会が開催され
ました。この大会は、旧大曲仙北郡地域を対象に毎年開催され
ており、今年で４７回を数えます。
　大仙・美郷・仙北からの１６０人を超える参加者が会場を埋め
尽くす中、にこにこ保育園園児が踊る、元気いっぱいの歓迎の
遊戯で幕が開きました。開会式時の表彰式典では、仙北市から
２団体（田沢湖郷土芸能振興会、北浦史談会）が表彰を受けま
した。記念講演では、西木町出身の作家　浅利佳一郎さんによ
る、笑いと説得力の入り交じった講演が行われました。続いて行
われた事例発表では、代表者３名による発表に皆が真剣に耳
をかたむけていました。最
後に、次年度開催地とな
る大仙市に大会旗を伝達
し、大会が終了しました。
　参加者同士の友好と、
今後の活動のスキルアッ
プに繋がる大会となりまし
た。

第４７回仙北地域公民館大会第４７回仙北地域公民館大会

色とりどりのダリアが咲いています色とりどりのダリアが咲いています色とりどりのダリアが咲いています色とりどりのダリアが咲いています
　みなさんは樺細工伝承館前
広場の奥にダリアの花壇があるこ
とをご存知でしょうか。角館公民
大学園芸学科の学生たちが丹
精こめている「豊心園」という花
壇には、今年も色とりどりのダリア
が咲き乱れ、散歩途中の市民の方や観光で訪れたお客様の
目を楽しませています。１０月２７・２８日の仙北市文化祭（角館
地区）では、生花の材料に提供され、会場の華やかさを引き立
て好評を博しました。花壇では「菊花」も見頃を迎えています。
近くまでいらしたときは是非お立ち寄りのうえご覧ください。

よ　こ　ず　き　てん
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●国　保 ●老人保健

●福祉医療

世帯数　　　　　　　　　　　６，８３３戸
被保険者数　　　　　　　　１４，６７９人
 （老人保健以外　　　　　　１０，８２１人）
総医療費　　　　　　１８，５８３万６千円
１人あたり医療費　　　　　１７，１７４円

888

加入者　　　　　　　　　　　５，４１４人
総医療費　　　　　　３１，３１７万１千円
一人あたり医療費　　　　　５７，８４５円

受給者　　　　　　　　　　　３，３３４人
個人負担への助成額　　１，６６６万７千円
１人あたり助成額　　　　　　４，９９９円

　国民年金保険料は、全額が社会保険料控除（非課税）の対象です。
　年末調整や確定申告で、納付した国民年金保険料額を申告する場合は「社会保険料（国民年金保険料）控除
証明書」の添付等が必要となります。
　「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」は、１１月上旬に社会保険庁から送付されますので、申告の際まで
大切に保管してください。
　社会保険庁のお問い合わせ窓口は、
「控除証明書専用ダイヤル」（TEL　０５７０－００－９９１１）です。
　（平成１９年１１月１日～平成２０年３月１４日、平日９：００～１７：００）

社会保険料（国民年金保険料）控除証明書を送付します社会保険料（国民年金保険料）控除証明書を送付します社会保険料（国民年金保険料）控除証明書を送付します

控除証明書Q＆Ａ

　詳しくは、お近くの社会保険事務所またはお住まいの市町村国民年金担当窓口に
お問い合わせください。
　大曲社会保険事務所　TEL０１８７－６３－２２９４／０１８７－６３－２２９５　
　仙北市役所市民課国保年金係　TEL４３－３３０７

問１．　「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」に記載されている月分以外の保険料を１２月３１日ま
　　　での間に納付した場合は、今年分として申告できますか？
（答え）　今年分として申告できます。「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」に記載されている保険料
　　　額に、後から納付した保険料額を合算のうえ申告してください。なお、後から納付した保険料分の「領収
　　　証書」も添付等する必要があります。

問２．　家族の保険料を納付しましたが、控除の対象となりますか？
（答え）　世帯主または配偶者として、ご家族の国民年金保険料を納付した場合は、納付した方がその保険料
　　　を申告することができます。
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子育て支援センターから子育て支援センターから1111月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから1111月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから1111月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから11月の活動予定をお知らせします

だしっこルーム　《生保内保育園内》　TEL（43）1025
　○未就園児と保護者の集い「だしっこルーム」　9：30～11：30

７日（水）
　　　１４日（水）
　　　２１日（水）
　　　２８日（水）

体を動かしてあそぼう
作ってあそぼう
リズムあそび・エプロンシアターであそぼう
クッキング（サンドイッチ作り）…参加希望の方は、準備の都合上、
　　　　　　　　　　　　　　２１日まで保育園へご連絡ください。

いちごルーム　《角館保育園内》　TEL（53）2918
　○未就園児と保護者の集い「いちごルーム」　９：００～１１：００
　　　　７日（水）
　　　１４日（水）

　　　２１日（水）
２８日（水）

ゲームあそびをしよう

運動あそびをしよう

・どんなゲームや運動をするのかお楽しみに…。
  お母さん・おばあちゃんと一緒に体を動かしてあそぼう！

・その他、シールあそびやクレヨンあそび、製作などもします。

わかばルーム　《神代保育園内》　TEL（44）2502
　○未就園児と保護者の集い「わいわい広場」　9：15～11：15

　○１歳未満児と保護者の集い「赤ちゃん広場」　9：15～11：15

　　　　６日（火）
　　　１３日（火）

　　　２０日（火）
　　　２７日（火）

ボールであそぼう
クッキング（サンドイッチ作り）…参加希望の方は、準備の都合上、
　　　　　　　　　　　　　　６日まで保育園へご連絡ください。
身体測定・リズムあそび
新聞紙であそぼう

１５日（木）ノロウイルスについて（保健師による指導）

なかよしルーム　《にこにこ保育園内》　TEL（47）2525
　○未就園児と保護者の集い「なかよしひろば」9：30～11：30

　○１歳未満児と保護者の集い「はいはい広場」9：30～11：00

６日（火）
　　２７日（火）

健康チェック、園庭であそぼう
変身してあそぼう

２０日（火）ふれあいあそびをしよう
離乳食（初期）作りも行います。

さくらんぼルーム 《ひのきない保育園内》 TEL（48）2345
　○未就園児と保護者の集い「さくらんぼルーム」9：30～11：30
　　８日（木）

　　　１3日（火）
　　　２２日（木）
　　　２９日（木）

シールあそび
ミニミニ発表会を楽しもう
ダンボールあそび
子育てアドバイス（講師はにしき歯科クリニックの福山先生）

☆支援センター利用時の持ち物・・・着替え・おむつ・オムツ入袋・内ズック・スリッパ

◇晴れた日は屋外あそびもします。
◆１１月１０日（土）に「おゆうぎ会」があります。保育園のホールで行いますので、子ども達のかわいいおゆうぎを
　ぜひ見に来てくださいね！
☆おやつの時、コップを使いますので各自持参してください。

※準備の都合上、参加される方は前日まで保育園へご連絡ください。

※準備の都合上、参加される方は前日まで保育園へご連絡ください。

にこ保・ひの保　共催
　ワンワンひろば
17日（土）９：３０～１１：３０
音楽リズムあそび
　　　　　　　　をしよう
…講師に高橋イク子先生をお
招きします。
　音楽に合わせて体を動か
しながら楽しいひとときを過
ごし、親子でリフレッシュしま
しょう。

※１１月の会場は、
　にこにこ保育園です。

}
}
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呼吸器科外来を開設するにあたって呼吸器科外来を開設するにあたって呼吸器科外来を開設するにあたって

秋田大学医学部　保健学科・教授

　　塩谷隆信　医師
しおやたかのぶ

　西野克寛院長と秋田大学の同級生というご縁もあり２００７年４月より呼吸器
科外来を担当しております。近年、高齢化社会の到来、アレルギー、喫煙、大気汚
染などの問題から呼吸器の病気を持つ方が増加しております。最近、問題になっ
ている呼吸器疾患についてご紹介したいと思いますので、症状などで思い当たる
方がいれば、是非、外来でご相談いただければと思います。
　※塩谷教授の診察日は１１月は２日（金）と３０日（金）、１２月は２８日（金）
　　の予定です。

１）気管支喘息
   （きかんしぜんそく）
　気管支喘息は空気の通り道で
ある気管支がアレルギーなどで炎
症を起こし過敏になり、何かの刺
激で腫れたり痰がでたりして狭くなり呼吸が苦しくなる慢
性の病気です。「ぜんそく」というと「小児喘息」、「アレル
ギー」と思い浮かべる方も多いと思いますが、成人になっ
てから喘息になる方も多く、また、必ずしもアレルギー体質
の人だけがかかるとは限りません。気管支喘息は常に症
状があるわけではなく、時間や体調、ストレスなどで強い発
作が出たり症状がなかったりします。また、咳だけが生じる
咳喘息もあります。本当の体の調子が主治医にうまく伝
わらないことがあり、単なる風邪（かぜ）と間違われ診断
が遅れることもあります。またダニの除去といった生活環
境を改善することで症状を軽くすることもでき、医師の治
療だけでは不十分で自己管理が極めて重要な病気で
す。最近は、非常に効果のある抗喘息薬が開発され、気
管支喘息の患者さんの症状の軽減に役立っています。

２）ＣＯＰＤ
   （慢性閉塞性肺疾患
      まんせいへいそくせいはいしっかん）
　ＣＯＰＤは、慢性閉塞性肺疾患
といいますが、昔は、肺気腫・慢性
気管支炎と呼ばれていた病気で
す。主にタバコが原因で肺胞が拡
張・破壊され、細い気管支が炎症のため狭くなる病気で
す。肺胞とは、酸素と二酸化炭素を交換する組織です。
息を吸うときには、肺に空気が入っていきますが、ＣＯＰＤ
では吐き出すときにうまく空気が肺から出て行かなくなり
ます。徐々に進行し、肺胞が拡張と破壊を繰り返すと、ブ
ラという袋を形成してしまいます。そうして、正常の肺の血
管が細くなったり、肺全体が膨張し、呼吸筋である横隔
膜を押し下げたり、心臓を圧迫したりします。慢性の咳と
痰、労作時の息切れ、坂道や階段を上がる時に苦しい
などが主な症状です。ＣＯＰＤではまだ病気を直す薬がな
いため、治療としては気管支を拡張する薬を用い呼吸を
楽にし、もし進行して酸素欠乏状態になれば在宅酸素
療法や呼吸リハビリテーションを行います。

市
民
公
開
講
座
の
お
知
ら
せ

市
民
公
開
講
座
の
お
知
ら
せ

市
民
公
開
講
座
の
お
知
ら
せ

　薬剤による神経機能回復の提唱者としてご高名な米国スミス・ケトルウェル視覚科学研究所の笠松卓爾先生と秋
田県立リハビリ精神医療センターの千田富義所長をお迎えし、機能回復に関する会を開催することになりました。市民
の皆さまも多数ご参加くださるようお願い申し上げます。
■日　時：１１月２０日（火）　１７：３０～１９：３０
■場　所：市立角館総合病院　会議室
■内　容１７：３０～１８：１５　演題（１）：障害とリハビリテーション
　　　　　　　　　　　　　演者：秋田県立リハビリ精神医療センター所長　　千田　富義 氏
　　　　　　　　　　　　　　《座長：市立角館総合病院脳神経外科　山口　卓 氏》
　　　　１８：１５～１８：３０　演題（２）：カテコーラミンは運動機能を回復する！？
　　　　　　　　　　　　　演者：市立角館総合病院　脳神経外科　西野　克寛 氏
　　　　　　　　　　　　　　　《座長：市立角館総合病院脳神経外科　山口　卓 氏》
　　　　１８：３０～１９：１０　演題（３）：脳の可塑性－大人の脳はどれほど可塑的か
　　　　　　　　　　　　　演者：米国サンフランシスコ、スミス・ケトルウェル視覚科学研究所
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　笠松　卓爾 氏
　　　　　　　　　　　　　　　《座長：岩手医科大学　眼科　町田　繁樹　准教授》
　　　　１９：１０～１９：３０　総合討論
■対　象：一般市民（医療関係者）
■問合せ：市立角館総合病院総務企画課（担当　冨木）　　ＴＥＬ（５４）２１１１（内線１６７）

たん
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３）呼吸器感染症
   （こきゅうき・かんせんしょう）
　風邪、急性気管支炎、肺炎などを総称して呼
吸器感染症といいますが、細菌、マイコプラズマ、
クラミジア、ウイルスなどの微生物が原因となりま
す。中でも肺炎は日本人の死亡原因の第４位で
２００４年には９万５千人が死亡しています。ウイルス感染ではインフル
エンザが最も重要で、冬から春にかけて香港Ａ型、ソ連Ａ型、Ｂ型の
流行がみられています。インフルエンザによる肺炎もみられますが、肺
炎球菌など細菌による二次感染も起こり易くなり、インフルエンザが流
行した年は肺炎による死亡率の増加がみられます。アデノ、パラインフ
ルエンザ、ＲＳ、コロナ、麻疹などのウイルスも肺炎の原因となります。３
年前に、コロナウイルスは新型肺炎・重症急性呼吸器症候群（ＳＡＲＳ
）の原因として世界中で注目されていましたが、幸いにも日本では流
行しませんでした。インフルエンザの発病予防法として現在ワクチン予
防接種と抗インフルエンザ薬の予防内服があります。感染しても発病
しなかったり、発病しても軽症化できますので、慢性呼吸器疾患患者
や高齢者には流行期の前に予防接種を受けることをお勧めします。

４）間質性肺炎
（かんしつせい・はいえん）
　間質性肺炎というと、聞き慣
れない方が多いと思いす。別
名を肺線維症（はいせんいしょ
う）ともいいます。正常な肺は、目の細かいスポンジ
のような構造をしており、息を吸えば膨らみ、息を
吐けば縮むという動きをスムーズに行っています。
何らかの原因で、この柔らかい肺に、線維化が起
こり、肺が固く縮んでゆき、ついには呼吸ができな
くなり、時には死に到ることもある怖い病気です。
原因・病態・治療法など、まだまだ解明されていな
い部分も多く、厚生労働省の特定疾患に指定さ
れています。発病から１０～１５年で約半数の方
が亡くなり、肺がんを合併することなどが知られて
います。近年、アスベストが社会問題になっていま
すが、アスベストも間質性肺炎の原因となることが
知られています。

　広報せんぼく９月号でもお知らせしましたように、平成１９年５月から当院では、昭和
大学横浜市北部病院消化器センター（工藤進英教授、大仙市刈和野出身）から派
遣された医師が消化器科の診療を担当しております。
　工藤進英教授は知る人ぞ知る、大腸内視鏡の診断と治療の世界的な権威で、実
際、世界７０カ国以上から研修医を受け入れておられます。これを機会に平成２０年
以降、仙北市は大腸癌の予防事業などを充実することになり、当院も秋田県で死亡
率上位をしめる大腸癌の予防のために、鋭意努力することになりました。
　つきましては、テレビや新聞などでご存知の方も多いと思われますが、工藤進英教
授を地元仙北市にお迎えして以下の内容でお話を拝聴いたしますので、多数のご参
加をよろしくお願い申し上げます。
■日　時：１１月２２日（木）１９：００～２０：００
■場　所：仙北市立角館樺細工伝承館
■演　題：大腸癌はこわくない
■講　師：昭和大学横浜市北部病院副院長
　　　　　　　消化器センター長 工藤 進英 教授
■対　象：一般市民（医療関係者）
■問合せ：市立角館総合病院総務企画課（担当：冨木）ＴＥＬ（５４）２１１１

５）肺がん
　肺がんは、肺において異常な細胞が制御を失って増えている状態です。しかし、この異常な細
胞は体の外から入ってくるのではありません。もともと肺を形作っている細胞から変異を遂げてでき
てしまうものなのです。増殖した肺がん細胞は無意味な塊を形成し、肺の機能を侵していきます。し
かし、肺という臓器は大きいのでときに何年ものあいだ症状がでることがなく、がん細胞が成長を続
けることもあります。症状がでる場合にも、初めはしつこい咳程度であり風邪ではないかとしばしば
見逃されることもあります。
　肺がんは日本においても最も多いがんになりました。患者さんの半分以上が男性ですが、最近
は女性の肺がんも増加しています。これは女性喫煙者の増加が関係しているといわれています。実際、肺がんの患者さんの多
くは喫煙者です。科学的にもタバコと肺がんに強い関連があることがすでに証明されています。しかし、タバコを吸わない人に
全くがんが出来ないというわけではなく、少数ながら非喫煙者の肺がん患者が存在することも事実です。肺がんは初期であれ
ば外科手術でがんの部位を取り除くことで治癒できます。手術できない肺がんに対しても放射線療法や抗がん剤などでがんを
小さくすることができます。近年は痛みや苦しみを軽くする緩和療法が進歩してきました。

　このほど、仙北市カヌー協会（会長・
安杖正義）から市立角館総合病院へ
ＡＥＤ（自動体外式除細動器）ハートス
タートＦＲ２並びに収納ボックス一式が
寄贈されました。ありがとうございます。
　同院では１階外来ホールに設置い
たしました。
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「きこえるよ　耳をすませば　心のさけび」「きこえるよ　耳をすませば　心のさけび」「きこえるよ　耳をすませば　心のさけび」「きこえるよ　耳をすませば　心のさけび」
11月は児童虐待防止推進月間です

ひとり親家庭に関する事業・制度のひとり親家庭に関する事業・制度の
お知らせお知らせ

ひとり親家庭に関する事業・制度のひとり親家庭に関する事業・制度の
お知らせお知らせ

ひとり親家庭に関する事業・制度の
お知らせ

①「おかしい」と感じたら迷わず連絡
　　　　　　　　　　（通告してください）※
②「しつけのつもり・・・」は言い訳
　　（子どもの立場に立って判断しましょう）
③ひとりで抱え込まないで
　（あなたにできることから即実行しましょう）
④親の立場より子どもの立場
　　　　　（子どもの命を最優先しましょう）
⑤虐待はあなたの周りでも起こりうる
　　　　　　　（特別なことではありません）

子どもを虐待から守るための子どもを虐待から守るための
５か条５か条

子どもを虐待から守るための
５か条

仙北市要保護児童対策地域協議会
（長寿子育て課　総務企画係）　ＴＥＬ（４３）２２８０

問合せ：長寿子育て課　総務企画係
　　　　　　　　　　　　　ＴＥＬ（４３）２２８０

◇ひとり親家庭就業・自立支援センター事業
　　母子家庭の母等に対し、就業に関する相談や技能習得のた
　めの講習会の実施、就業情報の提供等のサービス（就業支援
　バンク）を行います。

◇母子寡婦福祉資金貸付金
　　母子家庭及び寡婦の経済的自立と生活の安定、子どもの福
　祉の向上を図るために、各種資金の貸付を行います。貸付審
　査があります。

◇児童扶養手当
　　父母が離婚し、父親のいない家庭や父親が重度の障害の状
　態にある家庭などで、１８歳の年度末までの子どもの母親、また
　は母親にかわってその児童を養育している方に支給される手当
　です。（なお、心身に中程度以上の障害がある場合には20歳未
　満の児童が対象になります）所得制限があります。

　　そのほかにもさまざまな制度があります

育英寮田沢湖会館育英寮田沢湖会館（秋田市）（秋田市）が来年の３月で閉館が来年の３月で閉館育英寮田沢湖会館育英寮田沢湖会館（秋田市）（秋田市）が来年の３月で閉館が来年の３月で閉館育英寮田沢湖会館育英寮田沢湖会館（秋田市）（秋田市）が来年の３月で閉館が来年の３月で閉館育英寮田沢湖会館（秋田市）が来年の３月で閉館
秋田市千秋明徳町にある学生寮の田沢湖会館が老朽化などにより
　　　　　　　　　　　　　　　平成２０年３月で６０年間の歴史を閉じます。

会館の経緯会館の経緯 会館の現状会館の現状

会館の閉館について会館の閉館について

会館の経緯 会館の現状

会館の閉館について

　この会館の
前身は田沢会
館で、創始者
は教育実業家
の千葉源之
助氏（昭和２１
年に秋田県で唯一、教育功労により藍綬褒章
を受章）です。千葉氏は「秋田市内に学生寮を
建て、郷里の向学にもえる青少年に勉学の機会
を与えたい。」という構想があり、この実現を図る
べく、その当時の「秋田市田沢会（秋田市に在
住する出身者の会）」の有志により木造平屋建
て（約７０㎡、６人定員）の寮が建設されました。
　会館は昭和３０年５月に田沢村に寄付され、
昭和３１年の町村合併により、田沢湖町の施設
となり、昭和３４年に名称を「田沢湖会館」に改
めております。
　昭和５１年には、木造２階建て（２０３㎡、９人
定員）に改築し、平成１７年の町村合併により、
仙北市の施設となり、現在に至っております。

　会館は、改
築以来、３１年
が経過してお
り、補修による
維持管理が困
難になってい
ます。また、会館までのアクセス道路が狭く、車両での通
行が非常に不便な状況です。さらに施設や設備が現在
の若者のニーズに合わなくなり、利用者が年々減少し、
現在、定員を大きく割っています。

昭和22年当時の写真 現在の写真

　会館では、これまで約４００人の学生が共同生活をしな
がら勉学に励んできましたが、当初、設置したときから社会
の状況は大きく変化しています。現在の学生は、共同生
活よりも個々の快適な生活環境を望んでおり、会館を創
設したときの「青少年に勉学の機会を与える」いう目的は
経済情勢の変化から役目を終えました。また、会館は老朽
化が進み、現状の施設で継続するのは、困難になり、来
年の３月をもって閉館することになりました。

※児童虐待防止法第６条により義務付けられています。
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軽自動車の名義変更はお済軽自動車の名義変更はお済みですか？ですか？軽自動車の名義変更はお済みですか？
　軽自動車税について、「車両を他人に譲ったり、だいぶ前に廃棄したのに納税通知書が届きました。どうしてでし
ょうか」という問い合わせが多く寄せられます。
　軽自動車税は毎年４月１日現在で軽自動車を所有している人にかかります。
　他人に譲渡した場合や、廃車した場合でも、名義変更の手続きが済んでいないと、前の所有者に納税通知書が届
くことになります。
　譲渡したとき、廃車したときは、車の手続きも忘れずにしましょう。
　また、所有者がすでに亡くなられている場合も名義変更の手続きをお願いします。

名義変更、廃車の申告・問い合わせ先
（車種により申告・問い合わせ先が異なりますので注意してください）

◆原動機付自転車
　（125cc以下）
◆小型特殊自動車
　（農耕・その他）

◆三輪、四輪の軽自動車

◆125ccを超え250cc
　までのオートバイ
◆250ccを超える二輪
　の小型自動車

市役所税務課（田沢湖庁舎）
角館・西木地域センター総合窓口課
各出張所

下記へ直接おたずねください。
　●軽自動車検査協会秋田県事務所　　TEL018－862－3270
　　〒011-0901　秋田市寺内字イサノ１３７－１
　●角館地区自家用自動車協会　　TEL0187－53－2209
　　〒014-0369　仙北市角館町上菅沢194

下記へ直接おたずねください。
　●東北運輸局秋田運輸局支局登録部門　　TEL050－5540－2012
　　〒010-0876　秋田市泉字登木７４－３
　●角館地区自家用自動車協会　　TEL0187－53－2209
　　〒014-0369　仙北市角館町上菅沢194

《名義変更の場合》
納税義務者及び届出者の印鑑
《廃車の場合》
ナンバープレート・納税義務者及び届出者
の印鑑
※申請用紙は届出先の窓口にあります。

車　　種 届出・問い合わせ先 手続きに必要なもの

問い合わせ　仙北市税務課TEL（４３）１１１７

自賠責入ってますか？自賠責入ってますか？自賠責入ってますか？ 税務署からのお知らせ税務署からのお知らせ税務署からのお知らせ税務署からのお知らせ税務署からのお知らせ
―無保険・無共済バイクをなくしましょう！！――無保険・無共済バイクをなくしましょう！！――無保険・無共済バイクをなくしましょう！！― ―税務相談の体制が変わります―
　万一の交通事故の際の、基本的な対人賠償を目的とし
て、バイク・原動機付自転車を含む全ての自動車に、自賠責
保険・共済への加入が法律で義務付けられています。
　また、フォークリフトなどの小型特殊自動車（農耕作業用を
除く）についても、道路を一度でも走行する場合は、加入が必
要です。
　自賠責保険・共済に加入しないで運転すると、「一年以下
の懲役または５０万円以下の罰金」が課せられ、さらに
違反点数は６点となり、免許停止処分等となります。
　加入の手続きは、損保会社または共済組合への連絡の
上、契約窓口へ保険料・共済掛金を添えて申し込んでくださ
い。自賠責保険・共済証明者と保険・共済標章（ステッカー）
が発行されます。
　なお、小型特殊自動車については、保険・共済標章（ステッ
カー）は発行されていません。

　平成１９年１１月1日以降、国税に関する一般的な相談
は「電話相談センター」でお答えします。税務署にお電話
いただければ、音声案内により「電話相談センター」にお
つなぎします。
　なお、面接相談をご希望の方は、あらかじめ税務署に
相談日時をご予約いただき、関係書類をご持参の上、税
務署担当部門で相談していただくことになります。

　国税について知りたいときは、いつでも手軽に税情報
を入手できる「国税庁ホームページ」（ホームページアドレ
ス：www.nta.go.jp）をご利用ください。

大曲税務署　TEL0187－62－2191
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平成２１年５月までに
　　裁判員制度が始まります

　裁判員制度は、国民の皆さんに裁判員として刑事裁判に参加して
もらう制度です。６人の裁判員と３人の裁判官が裁判に立会い、被告
人が有罪か無罪か、有罪の場合どのような刑にするかを判断します。

　裁判に参加していただくことで、裁判を身近に感
じていただき、分かりやすい裁判の実現を通して司
法への信頼が高まっていくことが期待されています。

裁判員選任手続の流れ
　選挙権のある方の中から翌年の裁判員候補者となる方を毎年くじで選び、名簿を
作ります。名簿に載った方には連絡がいきます。…

…

①裁判員候補者名簿の作成

　除外されなかった候補者から、６人の裁判員を選任します。
 （必要に応じて補充裁判員も選任）…④裁判員となる方の選任

　実際に裁判を行うことになったら、①の名簿からくじで裁判員候補者を選びます。く
じで選ばれた候補者には、裁判所に来ていただく日時をお知らせします。
※候補者の方に都合を付けていただくために、裁判所に来ていただく日の約６週間
　前に通知します。

②事件ごとに候補者名簿から
　くじで裁判員候補者を選定

…
　②で選ばれた方に、実際に裁判所に来ていただき、裁判長からの辞退希望の有無
や理由などについての質問に答えていただきます。その結果辞退が認められた方は
候補者から除外されます。

③候補者から裁判員を選ぶ
　ための手続

※①で候補者となった方には、あらかじめ裁判所から調査票や質問票をお送りし、候補者の事情をお尋ねします。
　　裁判所に来れない事情が認められた方には、呼出しを取り消して、裁判所に来ていただかなくても済むようにします。

裁判員制度Ｑ＆Ａ裁判員制度Ｑ＆Ａ裁判員制度Ｑ＆Ａ
Q.どれくらいの確率で裁判員に選ば
れるの？

A.裁判員６人に補充裁判員を２人選ぶと
した場合、秋田県ではだいたい７，９６０人
に１人と見込まれています。

Q.裁判員になることで、トラブルに
巻き込まれたりしない？

A.心配はご無用です。裁判員は法律で
保護されています。
　裁判員の名前や住所などの情報は
公にしてはならないとされています。ま
た、事件に関して裁判員に接触するこ
とも禁止されています。
　なお、裁判員やその親族に危害が
加えられるおそれがあるような事件に
ついては、裁判官だけで裁判をするこ
とも法律に定められています。

Q.どうして裁判員に守秘義務が課さ
れるの？

A.裁判の公正と信頼を確保するためです。
　評議では、裁判員が自由な意見を言え
ることが必要です。後になって、評議で述
べた意見や経過が明らかにされるので
は、批判などを恐れて率直な意見を述べ
ることができなくなってしまうおそれがあ
ります。そのようなことを防ぐために守秘
義務があるのです。

Q.法律の知識がなくてもできるかしら？

A.大丈夫です！日常生活で行っている
のと同じ判断をしてください。
　裁判員には審理の対象とされた犯罪
の事実があったかなかったか、あった
とすれば（有罪）どのような刑にすべき
かを判断していただきます。
　これらの判断には法律の知識はいり
ませんし、法律知識が必要となる場合に
は、裁判官が分かりやすく説明します。

Q.裁判には何日間参加しないといけ
ないの？

A.約７割の裁判が３日以内に終わると想
定されています。
　５日を超える裁判は約１割程度の予想
です。なお、裁判官は、審理を始める前に、
事件の争点や証拠を整理する公判前整理
手続を行うなど、審理の日数ができるだけ
短くなるよう努力しています。

Q.交通費や昼食代は支給されるの？

A.日当、交通費、宿泊費は必要に応じて支
払われます。
　裁判員に選ばれた方には１日１万円を
上限として、裁判員に選ばれなくても、候補
者として裁判所に来ていただいた方には
８千円を上限として日当が支払われます。
その他にも別途交通費や宿泊費が必要に
応じて支払われます。

　裁判所では出前講義や法廷見学を随
時受け付けています。社内研修やサーク
ル、ＰＴＡの活動などに御利用ください。

　裁判員制度の映画を見てみませんか？
　裁判員制度を説明した映画のビデオ・
ＤＶＤを無料で貸し出しています。
　「評議」と「裁判員～選ばれそして見えて
きたもの～」の２本です。ぜひ一度ご覧く
ださい。

■問合せ：秋田地方裁判所 事務局総務課
　　　　　　　　　　　　　　　ＴＥＬ ０１８（８２４）３１２１（内線５１０）
　裁判員制度ウェブサイト　http://www.saibanin.courts.go.jp/
　メールマガジン　http://www.saibanin.courts.go.jp/melmaga/index.html
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■問合せ　大曲仙北広域市町村圏組合　介護保険事務所　TEL　0187-86-3910　　FAX　0187-86-3914

秋田労働局からのお知らせ

　１１月は過重労働・賃金不払残業解
消キャンペーン月間です。
　過重労働やサービス残業の解消を図
っていくことは、家族とのふれあいをはじ
めとした、心もからだも健康で豊かな生
活を送っていくうえで、大変重要なことで
す。労使がともに協力しあい、「過重労
働による健康障害」や「賃金不払残業」
をなくしましょう！！
　１１月２３日（金）の勤労感謝の日に、
過重労働による健康障害やサービス残
業でお困りの労働者やご家族の方など
からの、無料電話相談を受け付けます。

講演会の開催全国一斉「女性の人権
ホットライン」強化週間

　法務省及び全国人権擁護委員連合
会では、職場等におけるセクシュアル・ハラ
スメント、夫やパートナーからの暴力（ドメス
ティック・バイオレンス）、ストーカー行為とい
った女性をめぐる様 な々人権問題への取
組として、女性の人権相談に応じます。
■期間：１１月１２日（月）～１８日（日）
　　　　８：３０～１９：００
　　　※土・日曜は１０：００～１７：００

■受付期間：１１月１日（木）～１月８日（火）
■試験期日
　１次試験・・・平成２０年１月１２日（土）
　２次試験・・・平成２０年１月２５日～２８日
■受験資格：中学卒業（見込含む）
　　　　　 １７歳未満の者
■問合せ：自衛隊秋田地方協力本部
　大仙地域事務所 TEL０１８７（６３）１３１３

自衛隊生徒募集

～働き過ぎによる健康障害、
　　　　賃金不払残業の解消へ～

無料電話相談
■実施日
　１１月２３日（金）　９：００～１７：００
　フリーダイヤル　０１２０－８９７－２８３

TEL ０５７０（０７０）８１０（全国共通）

　角館高校同窓会「若杉会」・角館南
高校同窓会「駒草会」が主催する講演
会を開催します。市民の皆さまもぜひご
参加ください。
■日時：１１月１７日（土）　１８：００～
■場所：仙北市立角館樺細工伝承館
■講師：内閣府男女共同参画局
　　　　　局長　板東久美子 氏
　　　　　　　　（元秋田県副知事）
■演題：人材が育つ社会を目指して
　　　　－家庭・地域・学校・職場・行政の挑戦－
■後援：仙北市・仙北市教育委員会

　角館地区PTA連合会が主催する講
演会を開催します。市民の皆さんもぜひ
ご参加ください。
■日時：１１月９日（金）１５：００～１６：３０
■場所：角館交流センター
■講師：笹元嘉辰 氏（大仙シルバー人
材センター理事長・前大仙市教育長）
■演題：「子育てに『こころ』を注ぐ」
          －親の姿こそが子育ての基盤－
■問合せ：角館地区PTA連合会事務局
担当：中川小学校 井上 TEL（５３）２２８６

仙岩トンネル防災訓練に伴う全線通行止めのお知らせ
　第３０回仙岩トンネル防災訓練に伴い、仙岩トンネルが全面通行止めとなります。
　市民の皆さまにはご迷惑をおかけしますが、ご理解ご協力をどうかよろしくお願いします。
■通行止期間：１１月１５日（木）１２：００～１３：００
■問合せ：秋田河川国道事務所　TEL０１８（８６２）０９３８

　平成１９年度の地域密着型サービス・指定介護予防地域密着型サービス事業所の指定を下記のように行いました
のでお知らせいたします。
（認知症対応型通所介護・介護予防認知症対応型通所介護　３件）

（小規模多機能型居宅介護・介護予防小規模多機能型居宅介護　３件）

（地域密着型特定施設入居者生活介護　１件）

事業所番号 事業所の名称 指定年月日 事業所の所在地 電話番号 利用定員

0590800058
デイサービスセンター
ひびき愛（単独型） H19. 4.1 大仙市大曲上大町9-15 0187-86-3880 12人

0590800090
おうようかんケアセン
ター（単独型） H19.10.1 大仙市佐野町3- 41 0187-62-1203 10人

0590800116
グループホームおおた
（共用型） H19.10.1

大仙市太田町斉内字中
田201 0187-89-1066 3人

事業所番号 事業所の名称 指定年月日 事業所の所在地 電話番号 登録定員

0590800074 サポートハウス 高砂 H19. 4.1 大仙市横堀字星宮661 0187-69-3005 25人

0590800066
角間川介護支援センタ
ー あかり H19. 4.1

大仙市角間川町字西上
町22-8 0187-65-2726 18人

0590800108
小規模多機能型居宅介
護事業所ケイケアセンター H19.10.1 018-881-6166 25人大仙市協和境字苅谷沢10

事業所番号 事業所の名称 指定年月日 事業所の所在地 電話番号 利用定員

0590800082
軽費老人ホーム　テン
ダーヒルズ

H19. 6.1
大仙市内小友字明通
36－2 0187-68-2611 15人



　１１月２１日に全国物価統計調査を実
施します。この調査は、消費者が購入す
る主な商品の販売価格やサービスの料
金などを調査し、物価政策を始め各種
の行政施策を立案する際の重要な資
料を得ることを目的として行われる国の
重要な統計調査です。全国で約１３万
の小売店舗並びに約４万の飲食店及
びサービス事業所などが対象で、秋田県
知事に任命された調査員や、仙北市、
総務省統計局が行います。
　調査された事項は、統計を作るためだ
けに使用され、その他の目的に使われる
ことはありません。
　調査にご協力くださるようお願いします。
■問合せ：仙北市企画政策課

ＴＥＬ　（４３）１１１２

「全国物価統計調査」に
ご協力をお願いします
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市営住宅入居募集
■募集期限：１１月１日（木）～１１月２６日（月）

※入居時に月額家賃の３ヶ月分の敷金を納付していただきます。
※暖房器具は屋外給排気式（ＦＦ式等）又は電気ストーブを使用していただきます。
※申込は１世帯１戸限りです。

■募集住宅：
住　宅　名

菅沢住宅
２－２６
（築２９年）

住　　　　所

角館町菅沢４６－２ ２ＬＫ
３階建の
１階部分

１５，１００円から
　　　　２５，１００円
　（所得額による）

駐車場なし

規　格 階　　数 月　額　家　賃 月額駐車料金

■入居資格
　　次の①～④までの条件にすべてあてはまること。
　①現に同居し、又は同居しようとする親族（婚姻の届出をし
　　ないが事実上婚姻関係と同様の事情にある者その他婚
　　姻の予約者を含む）があること。又は、単身者の場合６０
　　歳以上であること。
　②月額所得が２００,０００円以下であること。但し、小学校就
　　学前の子供がいる世帯は２６８,０００円以下であること。
　③現に住宅に困窮していることが明らかな者であること。
　④市税を滞納していない者であること。
　※市外在住の方でも入居可能です。
　※暴力団員は応募できません。

■申込方法
　　申込書に必要事項を記入し必要書類を添え
　て、募集期間内に提出すること（当日必着）。
◇提出先及び申込書設置場所
　西木庁舎 都市整備課、田沢湖地域センター
　地域振興課、角館地域センター地域振興課、
　神代出張所
◇添付書類
　①入居希望者の住民票謄本１通（省略事項の無
　　いもの・婚姻予定者等は各１通）
　②入居希望者全員の所得証明書各１通（学生は
　　除く）又は市県民税世帯証明書
　③入居希望者全員の前年度分納税証明書各１
　　通（学生は除く）■選考方法

　　応募者多数の場合、書類審査のうえ公開抽選を行います。
　◇抽選日時・・・１２月５日（水）午前１０時
　◇抽選場所・・・西木庁舎　開発センター２階　農林研修室
■入居時期：12月12日（水）から入居可能です。

■問合せ：仙北市 建設部 都市整備課
住宅公園係　　TEL（４３）２２９５

スギヒラタケ摂取に注意！ 「聖域なき行革を語る
 　　　　　　　県民フォーラム」　スギヒラタケの採取シーズンになりま

したが、平成１６年８月下旬から１１月
の上旬にかけて、秋田・山形・新潟の
３県を中心に原因不明の脳炎・脳症
が多発しました。
　秋田県においても平成１６年に２３
名の方が脳炎・脳症の発病が確認さ
れ、その原因として、スギヒラタケの摂
取の可能性が示唆されましたが、未
だにその原因は明らかになっておりま
せん。
　市民の皆さまには、今年度も引き続
き摂取を控えるよう注意することや、不
明なキノコについては採取しないよう
お願いいたします。
※地域によっては「スギモダシ」「スギ
ワカエ」「スギカノガ」「シキボタシ」な
どの呼び方をしていることがあります。
■問合せ：仙北地域振興局
　　　福祉環境部（大仙保健所）

ＴＥＬ０１８７（６３）３４０３

　秋田県が来年度から取り組もうとし
ている「第４期行財政改革推進プロ
グラム（素案）」について、県民の皆さ
まとの意見交換会を開催します。
　奮ってご参加ください。

【行革（素案）の主な取組】
　◇補助金の廃止・縮減
　◇民間委託の促進と住民との
　　協働の拡大
　◇地域振興局の統合・再編
　　　　　　　　　　　　など
■日時：１１月８日（木） １３：３０～
■会場：横手市役所南庁舎 講堂
■申込・問合せ：秋田県知事公室
　　　総務課　企画・行政改革班

ＴＥＬ０１８（８６０）２０８４
ＦＡＸ０１８（８６０）１０５６

E-mail　soumuka@pref.akita.lg.jp
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11月の心配ごと相談日

「第２回こども芸能まつり」開催

■人　口　　男 　14,928人
■　　　　　女 　16,809人
■　　　　　計 　31,737人
■世帯数　　　　 10,862世帯
■出　生　　      　　17人
■死　亡　　　　　　 30人
■結　婚　　　　　　6組
■転　入　　　 　      29人
■転　出　　　 　     43人
■火　災　　　   　　  1件
■交通事故（うち死傷者）9件（10人）
■飲酒運転違反者　　　2人
■ゴミ処理量（うち資源ゴミ）
          　            1,020ｔ（97.1ｔ）
■建築確認件数　　　  12件
■農地転用件数        　2件

999
社会福祉協議会による心配ごと相談日の日程です。気軽にご利用ください。

角館地区
（社会福祉協議会角館支所）

中川出張相談（中川集落センター）

生保内地区（総合開発センター）

神代地区（神代出張所）
田沢地区（田沢交流センター）
 西木地区（紙風船館）

■問合せ：仙北市社会福祉協議会　TEL（５２）１６２４／FAX（５５）１８１５

１１月　１日（木）　１３：００～１６：００
１１月　８日（木）　１３：００～１６：００
１１月１５日（木）　１３：００～１６：００
１１月２９日（木）　１３：００～１６：００
１１月２２日（木）　１３：００～１６：００
１１月　７日（水）　１３：００～１６：００
１１月２１日（水）　１３：００～１６：００
１１月１４日（水）　１３：００～１６：００
１１月２８日（水）　１３：００～１６：００
１１月１５日（木）　１０：００～１２：００

※どの地域の会場でも相談に応じます。

第５９回全国植樹祭 秋田大会 参加申し込みについて第５９回全国植樹祭 秋田大会 参加申し込みについて第５９回全国植樹祭 秋田大会 参加申し込みについて第５９回全国植樹祭 秋田大会 参加申し込みについて第５９回全国植樹祭 秋田大会 参加申し込みについて

　仙北地域の子どもたちが、昔から受け継がれている郷土芸能等の発表をとおし、地域の
歴史や文化のすばらしさを再発見し、次世代へ引き継ぐことを目的に「第２回こども芸能ま
つり」を開催します。
■日時：１１月３日（土）　１３：００～１５：００　■場所：大仙市仙北ふれあい文化センター
■出演団体（番号は出演順）
　①ふれあいウィンドオーケストラ　ダイナミックス　②若杉みどり新舞踊教室
　③くりっこ太鼓　④仙北市立中川小学校　⑤中仙小学校長野ささらクラブ
　⑥髙橋千歌　⑦Jingujiキャンで～ず　⑧大曲太鼓道場
　⑨大仙市立角間川小学校　⑩大曲農業高校太田分校郷土芸能部（友情出演）

■申込期間　平成19年１１月１日（木）～１２月１２日（水）　※消印有効
■申込方法　○申込ガイド附属の申込用紙にご記入のうえ、郵送またはファックス、メール
　　　　　　　で応募ください。申込ガイドは、県庁や各地域振興局、各市町村窓口など
　　　　　　　の公共機関にあります。
　　　　　　○第５９回全国植樹祭ホームページにある入力フォームまたは申込用紙もお
　　　　　　　使いになれます。
　　　　　　　ホームページアドレス　http://www.pref.akita.jp/zenshoku/
　　　　　　　または「第５９回全国植樹祭」で検索してください。
■大会内容　○日時：平成２０年６月１５日（日）　入場 午前７時半～９時ごろ
　　　　　　　出場 午後１時半～３時ごろ
　　　　　　○場所：北秋田市「県立北欧の杜公園」
　　　　　　※居住地の市町村が指定する集合場所から主催者が準備したバスで往復
　　　　　　　移動することになります。
　　　　　　　当選者以外の方は、大会に参加することができません。
■応募数　　○約３，０００人
　　　　　　※全席無料、申し込みが多数の場合、抽選により当選者を決定します。
■問合せ　　県全国植樹祭推進室　招待・接遇班
　　　　　　専用電話 ０１８（８６０）１７７７（９：００～１７：００、ただし土日・祝日を除く）
　　　　　　専用Ｅメール　shokujusai59@mail2.pref.akita.jp

　平成１９年１０月２９日（月）から当局角館出
張所管轄の不動産・商業・法人登録申請お
よび登記事項証明書等の請求をインターネッ
トを利用してできるようになりました。
　また、インターネットを利用して登記事項証
明書の送付請求をすると窓口で交付を受け
るよりも３００円もお得です。証明書は、郵送
（郵送料は、手数料に含む）いたします。
　詳しくは、法務省オンライン申請システムの
ページ（http://shinsei.moj.go.jp/）をご覧願
います。
■ネットで送付申請できる証明書
　および手数料
　◎登記事項証明書・・・１通７００円
　　　　（窓口請求の場合１通１，０００円）
　◎印鑑証明書・・・・・・・１通５００円
　　　　　　　（窓口請求の場合と同様）
　◎地図等の証明書※・・１筆５００円
※ただし、現在、地図等の証明書請求ができ
　るのは秋田地方法務局管内では本局登
　記部門及び能代支局のみですが、順次
　全庁へ拡大していきます。
■利用時間
　◎月曜～金曜日　８：３０～２０：００
　　（国民の祝日・休日、１２月２９日～１月３日
　　  の年末年始を除く）
■事前準備
　◎ご利用にあたっては、お持ちのパソコン
　　の環境設定が必要となりますので、詳し
　　くは法務省オンライン申請システムのペ
　　ージ（http://shinsei.moj.go.jp/）をご
　　覧願います。

秋田地方法務局からのお知らせ

11月30日は固定資産税４期・国民健康保険税５期の納期限です。
納め忘れのないように！！
口座振替の振替日は11月26日です。

前日まで残高の確認をお願いします！
※平成19年９月督促状発送件数は、2,821件です。
■問合せ：仙北市総務部税務課　TEL（43）1117
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氏名 保護者 住所 氏名 年齢 住所

社会福祉協議会へ…
　一般寄付
・イヌワシゴルフクラブお盆コンペ参加者一同
・茶たての清水を守る会　代表　青柳征さん
 （仙北市社協、田沢湖手をつなぐ育成会）

　香典返し寄付
・草彅作雄さん（神代字野中清水）
・簗田正さん（田沢字沼田）
・佐藤八重子さん（卒田字真崎谷地）
・門脇四海さん（小山田字沢口）

仙北市へ寄贈…
・日本たばこ産業株式会社　盛岡支店
　　　　　　　　　　　　　　支店長　大森均さん

清眺苑へ善意・奉仕・慰問…
・鈴木敏子さん（生保内字武蔵野）
・ＪＡつくし会ボランティア
・中西会芸能ボランティア
・石神だいこん生産組合

角館寿楽荘へ寄贈・慰問・ボランティア…
・北仙漁業協同組合　組合長　田口宗平さん
・松野洋子さん（小人町）
・秋田リオン補聴器販売㈱ 
　　　　　　　　　　代表取締役 鈴木俊秋さん
・日本たばこ産業㈱盛岡支店
・看護協会大仙仙北支部
・大曲玉扇会
・小松敦子さん（大仙市）

ありがとうございます　　　　　　　（９月受付分）

早　瀬　シ　ゲ　　　８２　　生保内字造道
田　口　稔　雄　　　７９　　生保内字黒沢
角　田　利　一　　　７５　　生保内字武蔵野
門　脇　ア　ヱ　　　８１　　生保内字武蔵野
田　村　トクヱ　　　９０　　刺巻字大道
千　葉　由　夫　　　７８　　田沢字田沢々口
上　野　千　江　　　８０　　田沢字高屋
千　 　ウ　メ　　　８３　　田沢字寺下
簗　田　慶　榮　　　８０　　田沢字沼田
佐々木　乃布枝　　　９８　　梅沢字大石野
佐　藤　福　松　　　８０　　卒田字真崎谷地
浅　利　美　和　　　８１　　中菅沢
石　橋　弘　子　　　７４　　山根町
山　田　敬　治　　　８８　　上新町
太　田　ト　モ　　　８４　　田町上丁
黒　澤　トミヱ　　　９８　　山谷川崎大黒沢
戸　澤　文太郎　　　８６　　川原中川原
大　澤　セ　ツ　　　８４　　川原三月三日
渡　部　三　郎　　　９４　　川原字川原
戸　澤　テ　ツ　　　６４　　西長野古寺
藤　 　キ　ヨ　　　８６　　広久内上中川原
田　中　千保子　　　５２　　上桧木内字大森
門　脇　正　幸　　　７５　　桧木内字小波内
門　脇　秋　夫　　　７３　　桧木内字吉田
鈴　木　カ　ヨ　　　６９　　桧木内字吉田
門　脇　利　英　　　８０　　小山田字沢口
阿　部　　　德　　　７７　　門屋字大野関
大　牧　タケヨ　　　９０　　門屋字道目木
木　元　濱　子　　　６９　　西荒井字中野
　　　　　　　　　　　　（９月届出分・敬称略）

お誕生おめでとうございますお誕生おめでとうございます

門　脇　大　登　　孝　幸　　生保内字武蔵野

田　口　一　心　　秀　典　　生保内字街道ノ上

菅　原　　　匠　　　均　　　生保内字宮ノ前

髙　橋　穂乃里　　武　徳　　梅沢字沼頭

伊　澤　大　毅　　政　広　　上菅沢

堺　　　杏　奈　　信　彦　　中菅沢

清　水　陽　帆　　政　伸　　岩瀬下タ野

細　川　瑛　太　　正　康　　裏町

髙　野　武　蔵　　豊　彦　　川原町

小　林　　　竜　　 　磨　　山谷川崎高屋

畠　山　明日菜　　　貢　　　西長野野田

鈴　木　美依菜　　貴　丸　　雲然荒屋敷

小　松　諒　紀　　祐　介　　雲然田中

辻　谷　優　真　　真佐樹　　八割坂ノ下

藤　島　馨　楽　　智　昭　　上桧木内字鳥屋森

根　本　祐　太　　　進　　　小山田字小原木

　　　　　　　　　　　　（９月届出分・敬称略）
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【実施場所】（田）…仙北市田沢湖健康増進センター　（角）…仙北市健康管理センター
（西）…西木保健センター　（神）…仙北市就業改善センター
（桧）…桧木内地区公民館　（紙）…紙風船館　（西地）…西木地域センター

◎１歳６ヵ月児健診（角）
◎行政懇談会（田沢湖総合開発センター）

◎健康市民のつどい（角）　　　　◎仙北市文化祭（西木地区）
◎行政懇談会（角館交流センター）◎仙北市文化祭（田沢湖地区）
◎仙北市文化祭（西木地区）
◎仙北市文化祭（田沢湖地区）
◎母子手帳発行（田）
◎行政懇談会（桧木内出張所）

◎健康教室（気功体操）（角）　　　◎健康講座（角）
◎生きがいづくり支援事業（紙） 

◎２歳６ヵ月児歯ッピ－教室（角）

◎１歳６ヵ月児・３歳児健診（西）

◎１歳６ヵ月児・３歳児健診（田）
◎健康教室（３B体操）（角）

◎母子手帳発行（西）

◎予防接種（BCG・三種混合）（神）

◎健康教室（気功体操）（角）　　　◎メタボリック予防講座（角）
◎予防接種（BCG・三種混合）（田）　◎ピッカブー赤ちゃん会（角館交流センター）

◎予防接種（BCG・三種混合）（角）
◎基本健診事後指導（角）  

◎なかよし教室（角）

◎こども広場（角）　　　◎母子手帳発行（角）
◎予防接種（BCG・三種混合）（西）

◎コツ骨教室（角）
　（対象：角館地区・西木地区）

◎１歳６ヵ月児・３歳児健診・乳児健診（神）
◎基本健診事後指導（角）  

◎乳児健診（角）
◎さわやか教室（田）

◎こども広場（角）
◎母子手帳発行（角）
◎予防接種（ポリオ生ワクチン）（神）
◎さわやか教室（角）
◎さわやか教室（西）
◎メタボリック予防講座（田）

◎行政懇談会（神）

◎乳児相談（午前：７ヶ月児・午後１２ヶ月児）（角）

–NOVEMBER–111111 乳幼児の食生活乳幼児の食生活
～子どもでも自分の元気な体がわかる！～～子どもでも自分の元気な体がわかる！～

乳幼児の食生活
～子どもでも自分の元気な体がわかる！～

☆お母さんがお子さんにしてあげれること

☆子どもにも分かりやすい
　　　　　　　　　　　　　　　　…うんち…のかたち

̶お子さんが嫌がらずに受け入れられるように̶

　子どもが自分の体調の変化に気づき、それ
を両親に伝えることが出来たなら、親にとっ
ては病気の早期発見にもなりますし、嬉しさ
も倍増ですよね。
　子どもの（心の育ち）や（体の発達）を大切
に見守ってあげたいものです。

◇自分のうんちの形、色、臭いがどれにあてはま
　るか、観察する習慣を身につけてあげる。
◇食物繊維や発酵の食べ物、乳製品等を毎日
　の食事の中に取り入れてあげる。
◇食事時間やおやつの時間を決め、規則正しい
　食生活をし、トイレに行く習慣を身につけてあ
　げる。

◇バナナうんち（理想的）
　硬すぎず柔らかすぎず、スルリッと出て来る
　黄色くてバナナのようなうんち
◇もこもこうんち（野菜不足）
　バナナうんちよりは柔らかく、ネットリして茶
　色いうんち
◇ころころうんち
　　　　　　　　　（野菜、水分、運動不足）
　硬くて、ころころしたうんち
◇びちびちうんち
　　　　　　　　　　（お腹や体調の悪い時）
　とろとろ状態や水っぽいうんち

バナナうんちに効果的な食物バナナうんちに効果的な食物
ヨーグルト　　豆乳　　野菜ジュース

かぼちゃ　　じゃがいも　　さつまいも

トマト　　にんじん  アスパラガス

セロリ　　アロエ

アボガド

キウイフルーツ

（食事に気をつけて休養が必要）
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11月８～10日に横浜市（相模鉄道 二俣川駅特設会場）で

観光と物産展「山の楽市」開催!!
　　「山の楽市」は相模鉄道（株）と羽後交通（株）が平成元年から共同運行している高速夜行バス「レイクアンドポート号」が

縁で旧田沢湖町が平成７年から実施していたもので今年で１３回目、仙北市として３回目の開催となります。仙北市のＰＲと地

場特産品や農産物等の即売会を行い、特産品を１，０００円以上お買い上げごとに、特産品・市内温泉郷への旅行券など

豪華商品が当たる大抽選会を実施します。首都圏に住む親戚や知人、友人等にぜひ紹介してください。

今年の秋の樺細工受賞作品を紹介します

知事賞の「茶筒」

秋田県知事賞に「茶筒」
　伝統工芸品「樺細工」の振興と技術向上を目的に、第３５回角館町樺細工伝統工芸展が
１０月１８日から２４日まで、仙北市立角館樺細工伝承館で開催され、福井正人さんの「茶筒」が
最高賞の秋田県知事賞に輝きました。
　そのほかの受賞作品は次のとおりです。（敬称略）
◇東北森林管理局長賞「たたみ皮貼帯付総皮茶筒」経徳明夫◇仙北市長賞「矢筒」福井
正人◇(財)伝統的工芸品産業振興協会長賞「風炉先屏風」藤澤悦子◇秋田県伝統的工
芸品産業振興協議会長賞「茶入四段」荒川慶太郎◇秋田県議会議長賞「ティーポット」角館
工芸協同組合◇仙北市議会議長賞「巾着手提箱（大）・（小）・１８０」（株）藤木伝四郎商店
◇仙北市商工会長賞「茶入」木元明彦◇角館町観光協会長賞「無地皮たたみ皮貼分け抹
茶入中次」経徳明夫◇角館町樺細工振興育成協会長賞「波紋様小判トレー・オーバルトレー」
（有）冨岡商店◇田口鉄蔵賞「風炉先屏風」藤澤悦子◇秋田魁新報社賞「樺ざくら茶入帯
付色漆蒔絵」（株）藤木伝四郎商店◇ＮＨＫ秋田放送局賞「無地面取小箱」保坂健◇ＡＢＳ
秋田放送賞「単板色紙掛春夏秋冬」三浦勇◇ＡＫＴ秋田テレビ賞「宝石箱」大橋忠◇ＡＡＢ
秋田朝日放送賞「携帯用茶筒」（株）くさ忠◇特別賞「香合」米沢研吾「抹茶入」米沢研吾


